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SĂNĂTATE

Spitalul Militar, 
primul acreditat
Spitalul Militar de Urgenţă “Constantin 

Papilian” din Cluj Napoca este primul din 

judeţul care a primit acreditarea de la Co-

misia Naţională de Acreditare a Spitalelor. 

 Pagina 2

ADMINISTRAŢIE

Podul Elisabeta,
reparat şi iluminat
Primăria a început reparaţiile la pasarela 

pietonală de la Opera Maghiară, cunoscu-

tă şi sub numele de Podul Elisabeta. 

 Pagina 4

SPORT

Naţionala României,
în urna a patra valorică
Echipa naţională de fotbal a României se 

afl ă doar în urna a patra la tragerea la 

sorţi pentru preliminariile Campionatului 

Mondial din 2014. Pagina 5

Urbaniştii au criticat aprig amplasamentul obiectivului
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Mii de români aşteaptă
pentru un transplant
80 au murit anul trecut în aşteptarea unui transplant, 
iar alţii 2.900 sunt pe liste de aşteptare. Pagina 2

E.On şi Electrica,
în topul reclamaţiilor
OPC Cluj a verificat distribuitorii de energie 
electrică, termică, gaze şi apă. Pagina 4

Comisia Tehnică de Amenajare a Teritoriului şi Urbanism (CTATU) a respins ieri proiectul 
privind construirea unui parking suprateran în perimetrul Aeroportului Internaţional 
Cluj-Napoca. Vezi ce obiecţii au invocat urbaniştii, în pagina 4.

Primele şase noi garnituri ar putea circula pe străzile Clujului din primăvara anului viitor, a anunţat primarul 
Sorin Apostu. Edilul a explicat ieri de ce susţine transportul cu tramvaiul: „Este considerat astăzi cel mai verde 
mijloc de transport din lume”, confortabil şi silenţios şi, mai ales, rapid. Pagina 3

Primăria cumpără tramvaie silenţioase şi cu aer condiţionat

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 2 Astăzi la TV: Sechestraţi în tren (sua, 1995, acţiune)                           ora 20.30      PROGRAMELE TV în pag. II

ACTUALITATE

Guvernul a dat ieri undă verde
„coşului de solidaritate”

ADMINISTRAŢIE

Sorin Apostu se „bate” online
cu Sorin Oprescu şi Radu Mazăre

SOCIAL

36 de pompieri de la ISU Cluj,
disponibilizaţi din septembrie

Guvernul a aprobat ieri 
memorandumul privind co-
şul de solidaritate pentru 
pensionari. Programul ur-
măreşte “sprijinirea pensio-
narilor prin acordarea, lu-
nar, contra cost, la preţul cel 
mai scăzut posibil, a unui 
pachet conţinând alimente 
de bază ca făină, zahăr, ulei, 
mălai, orez şi altele”. Preţu-
rile vor fi  cu 20-30% mai 
mici decât în mod normal..

Liderii Coaliţiei au denu-
mit programul “Coşul de So-
lidaritate” pentru pensionari, 
iar de implementarea aces-
tuia se vor ocupa primarii.

Programul propus răspun-
de unei dispoziţii imperati-
ve de ordin constituţional în-

scrisă în art. 47 din legea fun-
damentală, potrivit căreia 
“statul este obligat să ia mă-
suri de protecţie socială de 
natură să asigure cetăţenilor 
un nivel de trai decent”.

Din punct de vedere eco-
nomic, programul nu impli-
că un efort bugetar, nu se 
acordă subvenţii sau spri-
jin fi nanciar şi nu are im-
pact negativ asupra încasă-
rilor de TVA. Programul va 
fi  iniţiat de Guvernul Ro-
mâniei şi va fi  implemen-
tat prin autorităţile admi-
nistraţiei publice locale, 
procesul fi ind monitorizat 
de prefecţi, în calitatea lor 
de reprezentanţi ai Guver-
nului în teritoriu. D.B.M.

Sorin Oprescu (Bucu-
reşti), Sorin Apostu (Cluj-Na-
poca) şi Radu Mazăre (Con-
stanţa) se afl ă pe primele trei 
locuri în topul celor mai me-
diatizaţi primari în mediul 
online, în luna iunie, arată o 
analiză realizată de Media-
fax Monitorizare.

Cercetarea a luat în c al-
cul primarii reşedinţelor de 
judeţ (cu excepţia primaru-
lui suspendat al Craiovei, 
Antonie Solomon) şi pe cel 
al Capitalei şi a fost realiza-
tă în perioada 1 – 30 iunie, 
pe site-uri, bloguri, conturi 
de Twitter şi pagini publice 
de Facebook – în total, cir-
ca 54.500 de surse online în 
limba română.

Ierarhia vizibilităţii este 
condusă de Sorin Oprescu , 
care înregistrează peste 31% 
dintre menţiunile din onli-
ne despre cei 41 de primari, 
cu 2.905 de menţiuni din to-
talul de 9.286. Primarul mu-
nicipiului Cluj-Napoca, So-
rin Apostu, îşi alocă 7,4% 
din mediatizare, cu 688 de 
menţiuni în online, majori-
tatea pe site-uri (630) şi doar 
14 pe bloguri, 18 pe Face-
book şi 26 pe Twitter.

Locul trei în clasament e 
ocupat de Radu Mazăre, cu 
6,8% din menţiuni, urmat 
de primarii din Sibiu şi Iaşi 
– Klaus Iohannis şi Gheor-
ghe Nichita – cu 5,2%, re-
spectiv 5%.

36 de pompieri din totalul 
de 773 angajaţi ai Inspecto-
ratului pentru Situaţii de Ur-
genţă (ISU) Cluj vor fi  dispo-
nibilizaţi de la jumătatea lu-
nii septembrie. Conducerea 
ISU Cluj şi a Inspectoratului 
General pentru Situaţii de ur-
genţă (IGSU) asigură însă că 
intervenţiile pe teren nu vor 
fi  afectate din acest motiv. 
„Dacă până acum aveam ma-
şini care interveneau cu şap-
te oameni, după disponibili-
zări vor interveni cu şase oa-
meni”, a explicat la Cluj co-
lonelul Marcel Lucaciu, in-
spector general IGSU. Vasile 
Şomlea, inspectorul şef al ISU 
Cluj, a precizat că tendinţa 
pe viitor este să se lucreze cu 

oameni mai puţini, dar cu 
maşini performante, dotate 
cu echipamente moderne. În 
acest context, el a precizat că 
din cele 24 de maşini cu apă 
şi spumă din dotarea ISU Cluj, 
17 sunt vechi, cea mai „bătrâ-
nă” fi ind din 1979. Disponi-
bilizările s-au făcut pe baza 
mai multor criterii profesiona-
le, iar potrivit lui Vasile Şom-
lea, o parte din cei 36 de pom-
pieri aveau probleme discipli-
nare. Cei disponibilizaţi vor 
primi salarii compensatorii 
timp de un an. La nivel naţi-
onal vor concediate 2.100 de 
persoane din cadrul ISU, ast-
fel că în sistem vor rămâne 
după restructurare aproxima-
tiv 28.000 de persoane. G.D.
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BERBEC
Este posibil ca persoana iubită să vă 
reproşeze că sunteţi prea rece şi că 
vă preocupă prea mult afacerile sau 
cariera. Vă recomandăm să vă ocu-
paţi mai mult familie. Relaxaţi-vă şi 
odihniţi-vă mai mult! 

TAUR
S-ar putea să înţelegeţi greşit un 
partener de afaceri şi să vă certaţi 
degeaba. Vă sfătuim să vă calmaţi 
şi să lămuriţi toate neînţelegerile, 
pentru că riscaţi să rupeţi colabo-
rarea. După-amiază vă destindeţi 
la o discuţie cu un prieten bun ca-
re vă vizitează. 

GEMENI
Prietenii vă fac o surpriză şi vă in-
vită să vă petreceţi după-amiaza 
împreună. Spre seară, este posibil 
să aveţi o discuţie în contradictoriu 
cu partenerul de viaţă. Vă reco-
mandăm să nu fi ţi impulsiv. 

RAC
Ar fi  bine să nu vă planifi caţi afaceri 
importante, pentru că s-ar putea să 
intervină evenimente neprevăzute, 
din cauza cărora nu vă puteţi respec-
ta programul. Este posibil să primiţi 
o veste neplăcută despre o rudă mai 
în vârstă şi să vi se ceară ajutorul. 
Sunteţi nevoit să plecaţi într-o călăto-
rie. Dacă aveţi probleme cu banii, vă 
sfătuim să apelaţi la prieteni.

LEU
Relaţiile cu cei din jur şi mai ales 
cu persoana iubită au de suferit 
din cauza unor probleme de co-
municare. Vă recomandăm să nu 
refuzaţi comunicarea. Se pare că 
vă simţiţi epuizat şi nu sunteţi dis-
pus să vă întâlniţi cu prietenii. Ar 
fi  bine să vă odihniţi mai mult.

FECIOARĂ
Vă pregătiţi pentru o călătorie sau 
o excursie. Ar fi  bine să ţineţi sea-
ma de sfaturile unei rude mai în 
vârstă. După-amiază sunteţi invi-
tat la o petrecere, dar sunteţi ten-
tat să vă eschivaţi. Vă sfătuim să 
fi ţi foarte atent la acte.

BALANŢĂ
Aveţi succes în toate activităţile le-
gate de cămin. Dacă se iveşte oca-
zia să plecaţi într-o excursie, vă 
sfătuim să refuzaţi, întrucât sunteţi 
predispus la accidente. Ar fi  bine 
să vă ascultaţi intuiţia şi să nu ce-
daţi insistenţelor persoanei iubite.

SCORPION
Dacă doriţi să plecaţi într-o vizită, vă 
sfătuim să luaţi legătura cu gazdele 
înainte de a pleca. Există riscul să 
nu le găsiţi acasă. După-amiază este 
posibil să nu vă simţiţi prea bine şi 
să mergeţi la medic. Nu este nimic 
grav, dar va trebui să ţineţi regim.

SĂGETĂTOR
Dimineaţă sunteţi foarte ocupat cu 
probleme de afaceri stresante. Vă re-
comandăm să vă păstraţi calmul. 
Dacă o rudă mai în vârstă vă cere 
ajutorul într-o problemă de sănătate, 
ar fi  bine să nu vă eschivaţi. 
După-amiază sunteţi puţin agitat, 
dar spre seară totul revine la normal. 
Acordaţi mai mult timp odihnei! 

CAPRICORN
În prima parte a zilei, s-ar putea 
să aveţi o problemă de sănătate 
care vă împiedică să faceţi ce v-aţi 
propus. Cel mai mult regretaţi că 
nu puteţi merge la o petrecere. 
După-amiază primiţi o veste bună 
în legătură cu o sumă de bani pe 
care contaţi. Vă sfătuim să nu vă 
faceţi planuri până nu îi primiţi.

VĂRSĂTOR
Reuşiţi să fi nalizaţi o lucrare impor-
tantă, începută mai demult. Deja 
vă gândiţi la următoarea, spre ne-
mulţumirea familiei. Vă sfătuim să 
nu faceţi din orele suplimentare o 
obişnuinţă. Ar fi  bine să acordaţi 
mai multă atenţie celor apropiaţi, 
pentru că riscaţi să aveţi discuţii cu 
partenerul de viaţă. 

PEŞTI
Sunteţi indispus şi chiar irascibil, pen-
tru că nu v-a ieşit o afacere. Vă sfătu-
im să nu vă descărcaţi nervii acasă. 
Mai bine analizaţi cauzele eşecului! 
Spre seară, la o întâlnire cu prietenii, 
reuşiţi să vă regăsiţi echilibrul şi bună 
dispoziţie. Ţineţi cont de sfaturile 
partenerului de viaţă!
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Ploaie cu soare. 
Vânt slab la moderat.
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Spitalul Militar 

de Urgenţă “Constantin 

Papilian” din Cluj Napoca 

este primul din judeţul 

Cluj care a primit acredi-

tarea de la Comisia 

Naţională de Acreditare 

a Spitalelor (CoNAS).

Preşedintele CoNAS, dr. Dan 

Romulus Şerban, a anunţat, 

miercuri, că au fost acreditate 

patru spitale din ţară. Potrivit 

Agerpres, el a precizat că este 

vorba despre Institutul de Bo-

li Infecţioase „Matei Balş” Bu-

cureşti, Spitalul Militar de Ur-

genţă „Constantin Papilian” 

Cluj Napoca, Spitalul Munici-

pal de Urgenţă Moineşti şi Spi-

talul SC Euromedica, fost spi-

tal privat, din Baia Mare. In-

stitutul “Matei Balş” a fost uni-

tatea cu cel mai mare punctaj.

Acreditarea a început 
anul acesta

Dan Romulus Şerban a afi r-

mat că în 2011 a fost demarat 

efectiv procesul de acreditare, 

deoarece standardele elaborate 

încă din luna iunie 2009 au fost 

aprobate prin ordin al ministru-

lui Sănătăţii în luna decembrie 

2010. Perioada de acreditare se 

va derula până în anul 2015, în 

medie urmând a fi  evaluate 51 

de spitale pe trimestru.

Conform sursei citate, nu-

mărul spitalelor care s-au în-

scris până la 7 iulie – terme-

nul limită de înscriere pentru 

evaluare în vederea acredită-

rii – este de 459, dintre care 

74 sunt private.

1.850 criterii pentru 
obţinerea acreditării

Pentru acestă evaluare sunt 

stabilite un număr de 1.850 

de criterii, care vor fi  urmări-

te în funcţie de unitatea sani-

tară şi de activitatea pe care 

o desfăşoară şi toate spitale-

le trebuie să se supună ace-

loraşi reguli. Şerban a expli-

cat că, pentru a fi  acreditate, 

spitalele trebuie să îndepli-

nească un procentaj de 85% 

din regulile impuse. Prin aces-

te acreditări se urmăreşte res-

pectarea unor standarde şi in-

dicatori, calitatea serviciilor 

medicale acordate pacienţilor. 

Preşedintele CoNAS a menţi-

onat că în procesul de acre-

ditare sunt patru niveluri: ni-

velul acreditat, nivelul de în-

credere ridicată, nivelul încre-

dere scăzută şi neacreditat. 

Pentru încredere ridicată este 

prevăzută o vizită intermedi-

ară la doi ani şi jumătate, iar 

pentru nivelul de încredere 

scăzută două vizite interme-

diare în decursul celor cinci 

ani. Aceste vizite au menirea 

să verifi ce dacă şi-au îndrep-

tat sau nu indicatorii. 

El a adăugat că după aceea 

proiectul de raport de evalu-

are este negociat între comi-

sia de evaluare şi managerul 

spitalului, după care rapor-

tul fi nal al comisiei de acre-

ditare se introduce în consi-

liul de administraţie al Co-

NAS, care se numeşte organ 

colegial, cel care stabileşte 

dacă spitalul este acreditat 

sau nu. 

Spitalul Militar, primul acreditat 
din judeţul Cluj

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

România se afl ă pe ulti-

mele locuri din Europa 

referitor la numărul 

de donatori de organe, 

cu numai un donator 

la un milion de locuitori, 

faţă de media europeană 

de 20 de donatori 

la un milion de locuitori.

14 pacienţi care aveau ne-

voie de transplant renal au 

murit anul trecut pe liste de 

aşteptare, iar 386 persoane 

noi au intrat pe listele de aş-

teptare, numărul total al ce-

lor care aşteaptă un transplant 

ridicându-se la peste 2.400. 

Potrivit datelor Agenţiei Na-

ţionale de Transplant (ANT), 

se estimează că la fi nele anu-

lui trecut 7.500 de persoane 

făceau dializă din cauza unor 

boli de rinichi.

Conform aceloraşi statistici, 

162 de bolnavi au fost introduşi 

pentru prima dată pe liste de 

aşteptare pentru un transplant 

de fi cat, iar numărul total al ce-

lor de pe liste era de 351. Tot în 

2010, 38 de persoane nu au mai 

prins transplantul hepatic şi au 

murit pe listele de aşteptare.

Din datele ANT reiese că 

35 de români s-au înscris anul 

trecut pentru prima dată pe 

liste de aşteptare pentru un 

transplant de inimă, numărul 

total al celor de pe liste ajun-

gând la 125, iar numărul ce-

lor care au murit în aştepta-

rea unui transplant este de 20.

În total au decedat anul tre-

cut aproape 80 de persoane în 

aşteptarea unui transplant, iar 

numărul total al celor de pe 

liste de aşteptare este de aproa-

pe 2.900 de persoane.

Românii, codaşi 
la donarea de organe

În ceea ce priveşte numărul 

donatorilor de organe, România 

se afl ă pe ultimele locuri din Eu-

ropa, cu numai un donator la 

un milion de locuitori, faţă de 

media europeană de 20 de do-

natori la un milion de locuitori.

Gheorghe Tache, prim-vice-

preşedinte al Asociaţiei Trans-

plantaţilor din România (ATR), 

a precizat că în 2010, la nive-

lul capitalei, doar familiile a do-

uă persoane afl ate în moarte 

celebrală şi-au dat acceptul pen-

tru prelevarea de organe. El a 

mai spus că media anuală, în 

condiţii normale, este între 20-30 

persoane de la care se prele-

vează organe, ceea ce înseam-

nă că şansele celor afl aţi pe lis-

tele de aşteptare au scăzut con-

siderabil. “În 2011, până în acest 

moment, în Bucuresti s-au pre-

levat organe de la 12 donatori 

afl aţi în moarte celebrală”, a 

adăugat Gheorghe Tache.

Transplanturile, 
în creştere anuală 
cu 30%

Pe de altă parte, programul 

naţional pentru transplant de 

organe al Ministerului Sănătă-

ţii pentru 2011 prevede efectu-

area a 272 de transplanturi de 

rinichi, 60 de transplanturi de 

fi cat, 16 de cord şi aproxima-

tiv 200 de transplanturi de mă-

duvă, a precizat prim-vicepre-

şedintele ATR, citat de Ager-

pres. El a spus că numărul anu-

al al procedurilor de transplant 

efectuate în România a înregis-

trat o creştere progresivă de 

30%. Centrele implicate în ac-

tivitatea de transplant de orga-

ne sunt Bucureşti, Cluj-Napo-

ca, Târgu Mureş, Iaşi, iar la 

Constanţa se încearcă trans-

plant de insule pancreatice.

La Institutul Clinic de Uro-

logie şi Transplant Renal Cluj 

au fost realizate până acum 

1.250 de operaţii de transplant 

renal, dintre care unele au fost 

operaţii în premieră.

Mii de români pe liste de aşteptare 
pentru un transplant
80 de români au murit anul trecut în aşteptarea unui transplant, numărul total al celor 
aflaţi pe liste de aşteptare la finele anului trecut fiind de aproape 2.900 de persoane.

La Cluj au fost efectuate până acum 
1.250 de operaţii de transplant renal



Ceremonial 
de Ziua Imnului
O ceremonie organizată cu pri-
lejul Zilei imnului naţional al 
României va avea loc mâine în 
Piaţa Avram Iancu, începând cu 
ora 9.00. Programul evenimen-
tului cuprinde primirea ofi ciali-
tăţilor civile şi militare, dar şi o 
rugă şi închinare pentru popo-
rul român. Organizatorii au 
pregătit şi un program artistic – 
muzică militară şi un moment 
folcloric. M.O.

Revin salariile 
la nivelul celor 
din 2010?
Ministrul Muncii, Sebastian 
Lăzăroiu, a declarat în cursul zi-
lei de ieri, după discuţiile cu de-
legaţia FMI, că există posibilita-
tea ca salarile din sectorul pu-
blic să revină la nivelul lunii iu-
nie din 2010. Ministrul a preci-
zat că acest lucru poate fi  făcut, 
dar nu se ştie când se va începe 
acest lucru şi nici cum se va fa-
ce. Ministrul a mai spus că 
această decizie va trebui luată 
de către Guvern, existând deja 
discuţii despre acest subiect, ca-
re vizează anul 2012. Nu s-a 
stabilit deocamdată modul în 
care se va face revenirea la ni-
velul salariilor din iunie 2010, 
dacă va fi  vorba de eşalonare 
sau nu. „În sectorul public va 
trebui să revenim, pentru că şi 
economia îşi revine, s-au mai 
făcut disponibilizări şi cred că 
se poate reveni la salariile din 
2010, dar când şi cum se va fa-
ce asta e greu de spus“, a adă-
ugat Lăzăroiu. D.B.M.

S-au stabilit 
câştigătorii 
skate-parcurilor
Primăria Cluj-Napoca a desem-
nat câştigătorii licitaţiei pentru 
proiectarea şi execuţia celor trei 
skate-parcuri din municipiu. 
Aceştia sunt: lotul 1 – MBS 
Group SRL, cu o propunere fi -
nanciară de 804.263 de lei fără 
TVA, lotul 2 – Mondo Holding 
Concept SRL, cu o propunere fi -
nanciară de 250.335 de lei fără 
TVA şi lotul 3 – Mondo Holding 
Concept SRL, cu un preţ de 
226.748 de lei fără TVA. 
Dimensiunile loturilor sunt urmă-
toarele: lotul 1- 1.050 mp, lotul 
2 – 410 mp, lotul 3 – 750 mp. 
Două dintre skateparcuri vor fi  
amenajate în Parcul Detunata şi 
în Parcul Rozelor, urmând ca a 
treia locaţie să fi e stabiltă în 
funcţie de nevoile şi cerinţele clu-
jenilor. „Un al treilea amplasa-
ment va fi  probabil în cartierul 
Zorilor, dacă găsim un teren po-
trivit. Bineînţeles, contează şi să 
fi e doritori“, a explicat primarul 
Sorin Apostu. M.O.

Concurs între 
angajaţii clujeni 
Primăria Cluj-Napoca, împreu-
nă cu Asociaţia clujeană 
Runners Club, vor organiza în 
octombrie „Crosul companii-
lor“, un proiect de promovare 
a sportului de masă dedicat 
angajaţilor companiilor din 
municipiu. Aceştia sunt invitaţi 
să se întreacă în alergare la 
crosul organizat pe o distanţă 
de 4-6 km pe un circuit deter-
minat, pe străzile din centrul 
oraşului. Evenimentul va avea 
loc pe 16 octombrie iar înscrie-
rea se va face online, pe site-ul 
evenimentului: www.crosul-
companiilor.ro. Fiecare compa-
nie participantă poate înscrie 
alergători la probele individual 
sau una sau mai multe echipe, 
o echipă fi ind formată din trei 
alergători. Pe lângă alergători, 
companiile îşi pot forma echipe 
de suporteri, care să se diferen-
ţieze în public prin ţinute perso-
nalizate şi să îşi facă simţită 
prezenţa şi susţinerea pentru 
colegii lor. M.O.

Pe scurt
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Protecţia mediului încon-
jurător a devenit un obicei în 
rândul angajaţilor COSMOTE 
România, care contribuie la 
sustenabilitatea companiei prin 
economisirea de apă şi ener-
gie. Încă din 2008, prin pro-
gramul intern Green Offi ce, 
angajaţii companiei sunt edu-
caţi şi implicaţi în protecţia me-
diului, aceasta începând cu 
propriul lor loc de muncă.

Astfel, prin intermediul 
Green Office s-au colectat 
6,25 de tone de deşeuri de 
hârtie tipărită şi 2,59 tone 
de plastic, trimise spre reci-
clare. Deoarece hârtia are 
nevoie de copaci şi multe al-
te materiale pentru a fi pro-
dusă, angajaţii COSMOTE au 
redus consumul ei cu 16,4% 
în anul anterior faţă de 2009 
şi cu 6% în 2009 faţă de 
2008.

De asemenea, datorită an-
gajamentului echipei COS-
MOTE şi conştientizării fap-
tului că apa este prea preţi-
oasă pentru a fi  irosită, sedi-
ile de birouri au consumat cu 
30% mai puţină apă în 2010 
faţă de anul precedent şi cu 

12,75% mai puţină în 2009 
faţă de 2008.

Grija pentru mediu a putut 
fi  observată şi la nivelul consu-
mului de electricitate, care a 
scăzut cu 2,2% anul anterior fa-
ţă de 2009 şi cu 7,35% în 2009 
comparativ cu anul precedent 
acestuia, în ciuda unui avans 
uşor al numărului de angajati.

În plus, angajaţii COSMOTE 
România vor putea aduce la 
colectare becuri şi alte surse 
de iluminat, în containerele 
speciale operate de partene-
rul Recolamp, iar de anul tre-
cut, aceştia pot aduce la co-
lectare şi deşeurile electrice şi 
electronice, precum telefoa-
ne mobile şi accesorii, în con-
tainerele operate de către Aso-
ciaţia Environ.

COSMOTE România moni-
torizează cu atenţie şi consu-
mul de alte resurse în cadrul 
companiei, cum sunt combus-
tibilii din parcul auto şi ener-
gia electrică în reţeaua de te-
lecomunicaţii.

Programul se derulează şi 
în societăţile Germanos Tele-
com România, Sunlight Filia-
la Bucureşti şi Telemobil.

Angajaţii companiei vor putea colecta deşeuri electronice 
şi surse de iluminat, pe lângă hârtie şi plastic

COSMOTE păstrează 
trendul verde

Muncitorii care lucrează 

la construirea noului 

sediu al Inspectoratului 

Şcolar Judeţean (ISJ) din 

Cluj-Napoca au descope-

rit, luni, mai multe vesti-

gii din epoca romană şi 

din cea medievală.

Ca urmare, lucrările au fost 

sistate, marţi, de Direcţia Jude-

ţeană pentru Cultură şi Patrimo-

niu Naţional Cluj, pentru con-

servarea obiectelor de patrimo-

niu găsite.

“Muncitorii de pe şantierul 

viitorului sediu al ISJ Cluj au 

descoperit, luni, vestigii din epo-

ca romană şi medievală. A fost 

descoperit un zid roman şi frag-

mente de ceramică romană. De 

asemenea, s-au descoperit pie-

se medievale, în acea zonă fi -

ind pe vremuri o biserică. Am 

decis sistarea lucrărilor la şan-

tier pentru a proteja obiectele 

de patrimoniu descoperite. De 

miercuri, pe şantier vor intra ar-

heologii Muzeului Naţional de 

Istorie a Transilvaniei (MNIT). 

Terenul va trebui decapat şi vom 

vedea cum vor evolua lucruri-

le”, a declarat pentru Mediafax 

directorul Direcţiei Judeţene pen-

tru Cultură şi Patrimoniu Naţi-

onal Cluj, Leonard Horvath.

Directorul adjunct al MNIT, 

Viorica Crişan, a declarat, la rân-

dul său, că s-au descoperit vase 

de ceramică romană bine con-

servate, un zid roman, piese me-

dievale datând probabil din se-

colele XIII-XIV, dar şi preistorice.

“Nu ştim exact ce este aco-

lo, cel mai probabil este vorba 

despre o locuire din afara fos-

tului oraş roman. În zonă a fost 

şi o biserică medievală şi, se pa-

re, chiar un cimitir. Arheologii 

vor începe cercetarea terenului 

şantierului începând de mier-

curi, pentru acordarea descăr-

cării de sarcină arheologică2, a 

spus Crişan, citată de Mediafax.

Potrivit directorului MNIT, 

şantierul are peste 2.000 de me-

tri pătraţi, iar săpăturile făcute 

până acum au o adâncime de 

3,5 metri. “Nu ştiu cât va dura 

cercetarea, ţinând cont de su-

prafaţă. Poate în 30 de zile ne 

vom lămuri, iar în funcţie de ce 

vom descoperi lucrările la şan-

tier vor putea fi  reluate”, a afi r-

mat Crişan.

Vestigii istorice pe un şantier.
Lucrările au fost sistate.

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Primăria clujeană va 

demara o licitaţie pentru 

achiziţionarea unor garni-

turi de tramvai. Licitaţia 

este organizată în contex-

tul reabilitării liniei de 

tramvai din bani euro-

peni, proiect demarat deja 

la începutul acestei luni.

Pentru început, Primăria 

va achiziţiona şase garnituri 

de tramvai, valoarea estima-

tă a unui tramvai fi ind de cir-

ca 1,2 milioane de euro.

„Primăria a pregătit deja 

anunţul de licitaţie, care va fi  

postat pe SEAP în cel mai scurt 

timp. Am cerut ca noile gar-

nituri de tramvai să aibă mai 

multe dotări minimale, prin-

tre care un consum de ener-

gie cu 50% mai mic faţă de 

cele de astăzi”, a anunţat pri-

marul Sorin Apostu.

Noile tramvaie vor avea 

podea joasă, locaţii speciale 

pentru cărucioare şi pentru 

accesul persoanelor cu diza-

bilităţi şi vor fi  echipate cu 

sisteme de înregistrare video 

şi sistem de contorizare a nu-

mărului de călători.

„Capacitatea tramvaielor va 

fi  de 175-200 de locuri, faţă de 

autobuzele cu burduf care circu-

lă astăzi în Cluj, care au o capa-

citate maximă de 120 de locuri”, 

a mai arătat primarul Clujului.

Condiţii moderne
pentru călători

Printre dotările minime ce-

rute de Primărie se mai numă-

ră sisteme de protecţie a închi-

derii uşilor, aer condiţionat şi 

scaune ergonomice. În plus, 

noile tramvaie vor fi  dotate cu 

sistem wi-fi  pentru a permite 

călătorilor acces gratuit la in-

ternet pe perioada călătoriei.

„Ne-am gândit să le oferim 

călătorilor toate facilităţile pen-

tru a-i încuraja pe clujeni să 

circule cât mai mult cu mijloa-

cele de transport în comun. 

Este foarte important acest lu-

cru deoarece tramvaiul este 

considerat astăzi cel mai ver-

de mijloc de transport din lu-

me. Tramvaiele pe care le vom 

achiziţiona vor fi  dotate şi cu 

monitoare pe care vor fi  afi şa-

te informaţii despre traseu, dar 

şi alte informaţii utile”, a pre-

cizat primarul Sorin Apostu.

Noile garnituri de tramvai 

ar putea intra în circulaţie din 

primăvara anului viitor, oda-

tă cu fi nalizarea lucrărilor la 

linia de tramvai pe tronsonul 

Mănăştur – Gară. Practic, oda-

tă cu modernizarea liniei de 

tramvai şi introducerea noilor 

tramvaie, viteza de transport 

va creşte, iar timpul parcurs 

pe traseul Mănăştur – Gară 

va scădea de la 40 la 20 de 

minute. Practic, la fi ecare 6,5 

minute un tramvai va trece 

prin staţie.

Extrem de silenţioase

„Am propus în caietul de 

sarcini o valoare maximă de 

1,2 milioane de euro bucata. 

Această valoare a mai fost ob-

ţinută în Europa la licitaţii. 

Suntem în perioadă de criză, 

iar fi rmele care construiesc ar 

trebui să se adapteze. Preţul 

va avea o pondere de 85% în 

punctajul total, iar caracteris-

ticile tehnice în plus faţă de 

cele solicitate vor avea o pon-

dere de 15%. Am propus o 

perioadă de 6 luni pentru li-

vrarea tramvaielor, astfel în-

cât în aprilie-mai anul viitor 

să poată circula pe străzile 

Clujului. Va trebui să ne gân-

dim la o metodă să-i anunţăm 

pe călători că circulă tramva-

iul pentru că noile garnituri 

vor fi  extrem de silenţioase”, 

a menţionat primarul Sorin 

Apostu.

Garanţia solicitată va fi  de 

5 ani sau 350.000 de kilome-

tri, iar durata minimă de ex-

ploatare va fi  de 20 de ani.

1 milion de euro
din materiale reciclate

Din recuperarea materiale-

lor de la vechea linie de tram-

vai, municipalitatea ar putea 

achiziţiona măcar o garnitu-

ră de tramvai.

Astfel, vor fi  recuperate 

2.000 de tone de şine şi 3.100 

de dale de beton, care vor fi  

vândute la licitaţie cu un preţ 

de circa 1 milion de euro.

După reabilitarea liniei de 

tramvai, vechile garnituri vor 

fi  scoase din circulaţie, ur-

mând să circule doar cele noi 

şi, probabil, tramvaiele se-

cond-hand achiziţionate în ur-

mă cu câţiva ani.

Primarul Sorin Apostu a 

menţionat că singurul proiect 

de reabilitare a unei linii de 

tramvai cu fi nanţare europea-

nă este cel de la Cluj-Napo-

ca. „Mai sunt proiecte asemă-

nătoare la Iaşi şi Timişoara, 

dar acolo fi nanţarea este din 

surse proprii”, a explicat pri-

marul.

Primăria cumpără tramvaie
silenţioase şi cu aer condiţionat
Primele şase noi garnituri ar putea circula pe străzile Clujului din primăvara anului viitor, 
a anunţat primarul Sorin Apostu.

Primarul Sorin Apostu a explicat ieri de ce susţine transportul cu tramvaiul: 
„Este considerat astăzi cel mai verde mijloc de transport din lume”, confortabil şi silenţios şi, mai ales, rapid.
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Tot mai mulţi 
români apelează 
la Provident
Numărul de clienţi ai companiei 
de credite de consum Provident 
Financial România a crescut în 
prima jumătate a anului cu 21% 
comparativ cu primul semestru 
din 2010, în timp ce valoarea îm-
prumuturilor emise a crescut cu 
15%. Potrivit reprezentanţilor 
companiei, Provident Financial 
România avea la sfârşitul lui iunie 
2011 peste 226.000 de clienţi, în 
creştere de la 187.000 de clienţi 
faţă de iunie 2010. Totodată, 
compania a emis în prima jumă-
tate a acestui an împrumuturi cu 
o valoare totală de peste 46 de 
milioane de euro, în creştere de 
la 40 de milioane de euro faţă de 
primul semestru din 2010. 
Veniturile companiei s-au apropi-
at de 30 milioane de euro în pri-
mele şase luni ale acestui an, în 
timp ce profi tul operaţional brut 
conform standardelor internaţio-
nale de raportare fi nanciara 
(IFRS) a fost de 0,57 milioane de 
euro. Russell Johnsen, directorul 
general al companiei, a anunţat 
că Provident Financial România 
urmează să îşi extindă operaţiuni-
le în cel puţin trei zone noi, prin-
tre care şi Turda.

A crescut numărul 
apartamentelor 
închiriate

Pe scurt

Primăria Cluj-Napoca 

a început reparaţiile 

la pasarela pietonală 

de la Opera Maghiară, 

cunoscută şi sub numele 

de Podul Elisabeta.

Primarul Sorin Apostu a 

precizat că podul a fost con-

struit în anul 1901, dar nu a 

mai suferit reparaţii majore 

din anii ’80. „Am hotărât că 

acest pod are nevoie de rea-

bilitare, dar nu vom schimba 

nimic la structura sa. Am dat 

jos cele opt straturi de vop-

sea albastră adunate de-a lun-

gul timpului, am tratat fi erul, 

am consolidat structura, du-

pă care podeaua va fi  schim-

bată. Vom pune podea de ste-

jar, aşa cum era înainte”, a 

explicat Apostu. La fi nalul lu-

crărilor, podul urmează să fi e 

vopsit în culoarea originală, 

respectiv gri. “Elementul de 

noutate va consta în ilumina-

tul acestei pasarele. Sistemul 

de iluminat al podului de la 

Opera Maghiară va pune ac-

cent atât pe iluminarea căii 

pietonale propriu-zise, cât şi 

pe scoaterea în evidenţă a po-

dului dinspre exterior. Este un 

sistem de iluminat inedit pen-

tru Cluj-Napoca. Acesta va fi  

folosit şi pentru iluminarea 

altor poduri din oraş, cu un 

design adaptat la particulari-

tăţile podului sau a zonei re-

spective”, a mai dezvăluit pri-

marul Clujului, fără a preciza 

despre ce alte poduri este vor-

ba. Atât aparatele de ilumina-

re a căilor pietonale cât şi apa-

ratele de iluminat arhitectu-

ral sunt echipate exclusiv cu 

lămpi LED, ce nu vor depăşi 

un consum de 1 kW pe oră. 

Valoarea totală estimată a re-

paraţiilor este de 56.800 lei 

fără TVA, iar fi rma executan-

tă este SC Dupex. Termenul 

de fi nalizare este sfârşitul lu-

nii august. M.O. 

Podul Elisabeta, 
reparat şi iluminat modern

Comisariatul Judeţean 

pentru Protecţia 

Consumatorului (CJPC) 

Cluj a fi nalizat o serie 

de verifi cări la operatorii 

care desfăşoară activităţi 

de distribuţie de energie 

electrică, termică, gaze 

naturale şi apă.

Pe primul loc la numărul 

de sesizări venite din partea 

clujenilor se situează compa-

nia E.On Gaz, urmată deElec-

trica. În cazul E.On Gaz au 

fost înregistrate 110 reclama-

ţii, iar 24 de sesizări au fost 

întocmite cu privire la com-

pania Electrica. Principalele 

probleme sesizate în cazul 

E.On au ţinut de contoare de-

fecte, calitatea gazelor livra-

te, facturi eronate ori întreru-

peri privind furnizarea. În ce-

ea ce priveşte compania Elec-

trica, plângerile clujenilor au 

vizat lipsa contractelor înche-

iate la zi, înreruperile privind 

furnizarea energiei electrice 

ori erori de facturare.

Prefectul Florin Stamatian 

a spus ieri, în şedinţa Cole-

giului Prefectural, că se gân-

deşte serios să cheme la dis-

cuţii reprezentanţii E.On şi 

Electrica pentru a încerca să 

rezolve problemele care au 

dus la numărul mare de sesi-

zări. Totuşi, şeful CJPC Cluj, 

Mircea Radu a explicat că o 

parte dintre problemele sem-

nalate au fost deja rezolvate. 

Astfel, începând cu luna iu-

nie 2011, E.On a implementat 

un nou format al facturii de 

gaze naturale, care are ca scop 

o mai bună înţelegere a siste-

mului de facturare.

Un număr de 11 sesizări 

au fost înregistrate în cazul 

Companiei de Apă “Someş”, 

care se refereau în special la 

întreruperea furnizării apei 

din cauza unor lucrări la re-

ţele sau din pricina unor de-

fecţiuni. În urma verifi cărilor 

efectate nu s-au găsit însă aba-

teri de la prevederile legale în 

vigoare.

Clujenii s-au plâns şi de fi r-

mele care se ocupă de modul 

de calcul al cheltuielilor pri-

vind energia termică în cadrul 

asociaţiilor de proprietari. Un 

număr de 15 reclamaţii au vi-

zat compania Ista, iar alte pa-

tru Bloc Sistem. M.O.

E.On şi Electrica, în topul sesizărilor
la Protecţia Consumatorului

Liderul UDMR Kelemen 

Hunor a declarat că în 

cadrul coaliţiei de guver-

nare s-a convenit ca până 

la sfârşitul lunii august să 

fi e stabilit titularul viito-

rului minister care se va 

ocupa de absorbţia fondu-

rilor europene.

Kelemen Hunor a ţinut să 

precizeze că ar putea fi  vorba 

de o persoană “neînregimenta-

tă politic”, arată Mediafax. Li-

derul UDMR a explicat că au 

fost vehiculate pentru acest por-

tofoliu câteva nume, dar nu s-a 

stabilit, deocamdată, cine va 

ocupa funcţia de ministru. “Am 

discutat în coaliţie despre ne-

cesitatea înfi inţării unui minis-

ter privind fondurile europene, 

au fost vehiculate două-trei nu-

me, dar nu am stabilit exact ci-

ne va fi . Urmează ca până la 

sfârşitul lunii august să fi e sta-

bilită persoana care va condu-

ce acest minister. Toată lumea 

a fost de acord cu necesitatea 

înfi inţării unui minister pentru 

fondurile europene. Probabil 

va fi  persoana care va discuta 

despre toate proiectele mari ca-

re trebuie aprobate, dar nu în 

locul miniştrilor, ci ca un sin-

gur interlocutor. Ceva de genul 

acesta se conturează. Persoa-

nele care au fost vehiculate nu 

sunt înregimentate politic nea-

părat”, a spus Kelemen, citat 

de Mediafax. Potrivit acestuia, 

viitorul minister va fi  unul “de 

interfaţă către Bruxelles, nu 

unul care să gestioneze fondu-

rile europene, pentru că nu vor 

fi  transferate fonduri către acest 

minister”.

În curând se va decide 
conducerea Ministerului 
pentru fonduri europene

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Comisia Tehnică de 

Amenajare a Teritoriului 

şi Urbanism (CTATU) a 

respins ieri proiectul pri-

vind construirea unui 

parking suprateran în 

perimetrul Aeroportului 

Internaţional Cluj-Napoca.

Urbaniştii au solicitat o re-

gândire a proiectului astfel în-

cât să se încadreze mai bine 

în zonă din punct de vedere 

urbanistic. În plus, arhitecţii 

membri CTATU s-au arătat ne-

mulţumiţi şi de amplasamen-

tul ales pentru construcţie, 

afl at la o distanţă prea mare 

faţă de cele două terminale 

ale aeroportului. Viitorul par-

caj ar urma să aibă un regim 

de înălţime format din demi-

sol, parter, două etaje şi un 

etaj retras, iar capacitatea sa 

va fi  de 492 de locuri de par-

care. Alte peste 100 de locuri 

de parcare ar urma să fi e re-

alizate la nivelul solului.

300-400 de metri 
până la terminale

„Ceva nu este în regulă la 

acest amplasament. Varianta 

pe care o propuneţi afectează 

şi imaginea urbană, pe care o 

face praf. Fără îndoială, este 

oportun un parking în zona 

aceea, dar amplasamentul tre-

buie să fi e cât mai aproape de 

terminale. Din punct de vede-

re urbanistic nu vă încadraţi în 

nimic. Distanţa pe care omul 

trebuie să o parcurgă până la 

terminale este enormă. Să faci 

300-400 de metri până la ter-

minale cu bagajul în mână în-

seamnă că ceva nu este în re-

gulă. E posibil ca omul să facă 

distanţa asta prin ploaie”, a 

spus arhitectul Adrian Iancu, 

adresându-se proiectantului. 

Totuşi, se pare că varianta 

schimbării amplasamentului 

prin poziţionarea parkingului 

cât mai aproape de terminale 

nu este posibilă, fi ind vorba 

despre un teren revendicat. Cri-

tici la adresa proiectului au fost 

formulate şi de către un alt 

membru al CTATU, arhitectul 

Şerban Ţigănaş. „În mod cert, 

modul în care se realizează cir-

culaţia în zona aeroportului es-

te foarte important. Cert este 

că acum funcţionează foarte 

prost. Este crucial ca toată lu-

mea să-şi poată găsi bine cir-

culaţia în zona aeroportului, 

chiar şi autoturismele care sta-

ţionează pentru scurt timp. La 

fel şi autobuzele şi autocarele. 

Unde este staţia de autobuz? 

Este necesar şi un sistem de 

alei bine gândit, nu o circula-

ţie prin parcare, printre ma-

şini”, a atras atenţia Ţigănaş.

Soluţii de la arhitecţi

Primarul Sorin Apostu a pro-

pus ca proiectanţii să-şi noteze 

toate sugestiile comisiei. „Tre-

buie să găsim soluţia cea mai 

bună pentru acest parking. Da-

că facem un parking neatractiv, 

maşinile vor rămâne iar în stra-

dă”, a spus Apostu. Parkingul 

de la aeroport ar urma să fi e re-

alizat de fi rma UTI, cea care a 

concesionat de la Consiliul Ju-

deţean terenul în vederea reali-

zării mai multor obiective de in-

vestiţii, printre care şi un hotel.

„Nu” pentru parkingul
de la aeroport. Deocamdată.
Amplasamentul obiectivului a fost aprig contestat de urbanişti.

Primarul Sorin Apostu le-a sugerat celor care proiectează parkingul de 
la Aeroport să caute soluţii pentru proiect împreună cu arhitecţii din 
CTATU
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Cluj-Napoca este oraşul cu cea 
mai vizibilă creştere a numărului 
de oferte de închiriere în acest an, 
potrivit unei analize realizate de 
portalul imobiliare.ro. „În pre-
zent, pe piaţă există cu 21% mai 
multe garsoniere de închiriat, cu 
14% mai multe apartamente cu 
două camere şi cu 63% mai multe 
oferte care vizează închirierea 
apartamentelor cu trei camere, 
faţă de perioada de început a 
anului“, se arată în analiză. În ce-
ea ce priveşte preţurile, chiria lu-
nară pentru o garsonieră porneş-
te de la 120 de euro în Floreşti 
sau Dâmbul Rotund. În această 
perioadă, chiriile practicate pentru 
apartamentele cu două camere 
pornesc de la 150-180 euro/lună 
în Mănăştur sau Floreşti, iar cele 
pentru apartamentele cu trei ca-
mere de la 250-280 euro/lună, în 
Zorilor, Gheorgheni, dar şi în 
Mărăşti şi Mănăştur.
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Grecu a semnat 
cu „U“ Cluj
Fotbalistul Constantin Grecu, pro-
dus al Şcolii de Fotbal „Gică 
Popescu“, şi-a dat acordul în scris 
pentru a evolua la Universitatea 
Cluj pe durata a trei sezoane com-
petiţionale, cu posibilitatea de pre-
lungire pentru încă unul. Dupa ter-
minarea junioratului, jucătorul a 
îmbrăcat cinci sezoane tricoul celor 
de la Pandurii Târgu Jiu, evoluând 
în 63 de partide. Grecu a evoluat 
titular pentru Pandurii în prima 
etapă, când formaţia gorjeană a 
remizat, 1-1, în deplasare la 
Ceahlăul Piatra Neamţ.

A început 
„Summer Cup 2011“
De ieri a început la Baza Sportivă 
Transilvania competiţia de tenis 
„Summer Cup 2011“, dedicată fe-
telor cu vârsta de 18 ani. La turneu 
participă şase echipe, reprezen-
tând România, Franţa, Bulgaria, 
Turcia, Suedia şi Slovenia. Această 
competiţie contează pentru califi -
carea în cupele europene. Iată re-
zultatele înregistrate în primele 
meciuri de ieri: Rebbeca Poikajarvi 
(Suedia) – Melis Sezer (Turcia) 
4-6, 4-6 şi Hristova Nicol (Bulgaria) 
– Tina Rupert (Slovenia) 6-1, 6-0.

Grupele BVA Cup
S-au stabilit grupele din cadrul 
Cupei Balcanice de volei mascu-
lin, care se va desfăşura la Cluj, în 
perioada 6-12 septembrie. Din 
grupa A vor face parte, alături de 
Universitatea Cluj, Marek Union 
Dupnitsa (Bulgaria) şi Skendija 
Tetovo (Macedonia). În grupa B 
sunt echipele: Ribnica Kraljevo 
(Serbia), Mladost Brcko 
(Bosnia-Herţegovina) şi Studenti 
Tirana (Albania). În 6 septembrie, 
echipele participante la BVA Cup 
sunt aşteptate la Cluj pentru şe-
dinţa tehnică. Câştigătoarea 
Turneului Final al Cupei Balcanice 
se va confrunta în Challenge Cup 
cu formaţia Kommunalnik 
Gradno din Belarus.

Tineretul joacă 
cu Bulgaria
Marţi, 9 august, echipa naţională 
de tineret a României va susţine 
un joc amical în compania forma-
ţiei similare a Bulgariei. Partida se 
va disputa în localitatea Lovech, 
începând cu ora locală 20.00, ace-
eaşi ca la Bucureşti. Selecţionerul 
naţionalei U-21, Emil Săndoi, va 
anunţa lotul de jucători la sfarşitul 
acestei săptămâni, reunirea ur-
mând să aibă loc luni, 1 august, la 
Mogoşoaia. Joi, 4 august, se va 
pleca la Slatina, unde, a doua zi, 
vineri 5 august, se va desfăşura un 
triunghiular la care vor participa 
România U- 21, Alro Slatina şi 
Chimia Râmnicu Vâlcea. Sâmbătă, 
6 august, se va face deplasarea cu 
autocarul către Lovech, întoarcerea 
în ţară fi ind programată imediat 
după meci.

Pe scurt

La sediul Federaţiei 

Române de Baschet a avut 

loc tragerea la sorţi a pozi-

ţiilor din Tabela Berger 

pentru Campionatul 

Naţional Divizia A, femi-

nin, precum şi pentru 

Cupa României, feminin, 

sezonul 2011/2012.

Astfel, în Cupa României, 

sezonul 2011/2012, se va ju-

ca în cadrul primului tur (16 

şi 20 septembrie) după mo-

delul următor:

Prima echipă este gazdă la 

jocul tur din prima fază a Cu-

pei. Faza a doua a CR se va 

juca între învingatoarele jo-

curilor (a) şi (b), (c) şi (d), 

(e) şi (f), (g) şi (h), echipele 

gazdă de la jocul tur urmând 

a fi  stabilite prin tragere la 

sorţi. Turneul Final Four se 

va juca după tabela Berger de 

4 (1-4 şi 2-3) după o tragere 

la sorţi.

Respectând poziţiile trase 

la sorţi a fost realizat şi ca-

lendarul competiţional pen-

tru Divizia A, feminin, în pri-

ma etapă urmând să se joa-

ce partidele:

Baschetbalistele joacă 
cu Oradea în Cupă

1-9 (a) – Rapid vs. Poli. 
Naţional Iaşi

2-10 (b) – Bball 6 BC 
Sepsi Sf. Gheorghe vs. 
Olimpia Bucureşti

3-11 (c) – CSM 
Târgovişte vs. CSU Alba 
Iulia

4-12 (d) – CSM Satu 
Mare vs. SCM Craiova

5-13 (e) – „U“ Cluj vs. 
CSM „U“ Oradea

6-14 (f) – Sportul 
Studenţesc Omnilogic vs. 
Olimpia Braşov

7-15 (g) – BCM Danzio 
Timişoara vs. ICIM Arad

8-16 (h) – Nova Vita Tg. 
Mures vs. CST Alexandria

Rapid – CST Alexandria
Bball 6 BC Sepsi Sf. 

Gheorghe – ICIM Arad
CSM Târgovişte – 

Olimpia Braşov
CSM Satu Mare – CSM 

„U“ Oradea
„U“ Cluj – SCM Craiova
Sportul Studenţesc 

Omnilogic – CSU Alba Iulia
BCM Danzio Timişoara 

– Olimpia Bucureşti
Nova Vita Tg. Mures – 

Poli Naţional Iaşi

FC Twente Enschede 

a învins pe FC Vaslui 

cu 2-0, marţi seara, 

la Arnhem, într-un meci 

din prima manşă a turu-

lui III preliminar al Ligii 

Campionilor.

Golurile olandezilor au 

fost marcate de Marc Janco. 

Moldovenii au avut prima 

mare ocazie a meciului, şu-

tul frumos al lui Adailton de 

la 20 m a nimerit însă bara 

transversală. Twente a des-

chis apoi scorul dintr-un pe-

nalty uşor acordat, la un du-

el între Adailton şi Leugers, 

Janko transforând pentru 1-0, 

în minutul 34.

La reluare, Wesley a avut un 

şut de la distanţă (46), prins de 

portar, după care gazdele s-au 

desprins, acelaşi Janko marcând 

din apropiere: 2-0 (57). Tem-

wanjera a ratat golul de onoa-

re în minutul 70, din poziţie ex-

celentă, la pasa lui Adailton (70).

Meciul s-a încheiat cu 2-0 în 

favoarea celor de la Twente. În 

urma acestui rezultat, formaţia 

olandeză porneşte în retur cu 

prima şansă la califi carea în 

play-off. Manşa secundă va avea 

loc la Piatra Neamţ, pe 3 august.

În cazul în care vor pierde 

această dublă, vasluienii vor 

juca în play-off-ul Europa Lea-

gue, iar în cazul în care vor 

câştigat vor evolua în 

play-off-ul Ligii Campionilor.

Iată celelalte rezultate din 

turul III preliminar al Ligii 

Campionilor:

Twente a trecut de Vaslui

Zestafoni (Georgia) – 
Sturm Graz (Austria) 1-1

Ekranas (Lituania) – BATE 
Borisov (Belarus) 0-0

APOEL Nicosia (Cipru) – 
Slovan Bratislava (Slovacia) 
0-0

Litex Loveci (Bulgaria) – 
Wisla Cracovia (Polonia) 1-2

Dinamo Kiev (Ucraina) – 
Rubin Kazan (Rusia) 0-2

Glasgow Rangers (Scoţia) 
– Malmo FF (Suedia) 0-1

RC Genk (Belgia) – 
Partizan Belgrad (Serbia) 2-1

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Tragerea la sorţi a grupe-

lor preliminare va avea 

loc sâmbătă, 30 iulie, 

la Rio de Janeiro.

Preliminariile CM 2014, ca-

re se va desfăşura în Brazilia, 

se vor disputa în perioada 7 

septembrie 2012 – - 15 octom-

brie 2013. UEFA are rezerva-

te 13 locuri la turneul fi nal, 

pentru care se vor bate 53 de 

naţiuni.

Componenţa urnelor

Iată componenţa urnelor va-

lorice din zona UEFA:

Urna 1: Spania, Olanda, Ger-

mania, Anglia, Portugalia, Ita-

lia, Croaţia, Norvegia, Grecia.

Urna 2: Franţa, Muntene-

gru, Rusia, Suedia, Danemar-

ca, Slovenia, Turcia, Serbia, Slo-

vacia.

Urna 3: Elveţia, Israel, Irlan-

da, Belgia, Cehia, Bosnia – Her-

ţegovina, Belarus, Ucraina, Un-

garia.

Urna 4: Bulgaria, România, 

Georgia, Lituania, Albania, 

Scoţia, Irlanda de Nord, Aus-

tria, Polonia.

Urna 5: Armenia, Finlan-

da, Estonia, Cipru, Letonia, 

Moldova, Macedonia, 

Azerbaïdjan, Insulele Feroe.

Urna 6: Ţara Galilor, Lie-

chtenstein, Islanda, Kaza-

hstan, Luxemburg, Malta, An-

dorra, San-Marino.

O grupă foarte grea pentru 

România ar fi  cu Spania, Fran-

ţa, Cehia, Finlanda şi Ţara Ga-

lilor, în timp ce o grupă aborda-

bilă ar fi  cu Norvegia, Slovenia, 

Ungaria, Ins.Feroe şi Andorra.

România nu s-a mai califi -

cat la Campionatul Mondial 

de la ediţia franceză din 1998, 

când Hagi&co. au fost elimi-

naţi în optimi de Croaţia. Cea 

mai mare performaţă a „trico-

lorilor“ a fost obţinută la CM 

1994 din SUA, când aceştia au 

ajuns în sferturile de fi nală, de 

unde au fost eliminaţi de Su-

edia după lovituri de departa-

jare. Condusă pe rând de pe 

bancă de de Boloni, Hagi, Ior-

dănescu sau Piţurcă, România 

a ratat califi carea la CM din 

2002, 2006 şi 2010.

Ne menţinem pe 53

FIFA a dat ieri publicităţii 

clasamentul echipelor naţiona-

le pe luna iunie 2011. Naţiona-

la României se menţine pe lo-

cul 53, cu 571 de puncte. Ad-

versarele selecţionatei noastre 

în preliminariile Euro 2012 ocu-

pă următoarele poziţii: Franţa 

(locul 15 – 920 de puncte), Be-

larus (locul 40 – 636 de punc-

te), Bosnia-Herţegovina (locul 

41 – 642 de puncte), Albania 

(locul 59 – 524 de puncte) şi 

Luxemburg (locul 128 – 213 

puncte).

Podiumul clasamentului FI-

FA este în întregime european: 

1. Spania 1.588 p, 2. Olanda 

1.542 p, 3. Germania 1.305 p. 

Apoi urmează, în ordine Bra-

zilia (1.202 p), Uruguay (1.156), 

Anglia (1.146), Portugalia 

(1.076), Italia (1.059), Croaţia 

(1.033) şi Argentina (1.013).

Naţionala României,
în urna a patra valorică
Echipa naţională de fotbal a României se află doar în urna a patra la tragerea la sorţi 
pentru preliminariile Campionatului Mondial din 2014.

Victor Piţurcă aşteaptă să vadă adversarele României din preliminariile CM 2014
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ P.F. vând ap. cu 4 camere pe 
str. Nicolae Titulescu, C.T., mo-
bilat, uşă metalică, geamuri ter-
mopane, 2 balcoane, supr. 108 
mp, parchet, beci, modifi cări in-
terioare, preţ 95000 euro, ne-
gociabil. Inf. la tel. 
0745-658816. (1.7)

¤ Vând ap. în supr. de 115 mp, 
3 camere, et. 2, fi nisate, garaj de 
17 mp sub bloc, boxă de 4 m, 
parcare privată în faţa blocului, 
18 mp, str. Trifoiului, cart. Andrei 
Mureşanu, preţ 110000 euro. 
Inf. la tel. 0744-653097. (3.7)

¤ Vând/schimb apartament de 
4 camere + dependinţe, supr. 
130 mp, ultracentral, et. 1/1, 
curte comună interioară, cu 
apartament de 2 camere a câte 
3 şi 2 camere, zona Grigorescu 
sau Mănăştur. Inf. la tel. 
0264-597956. (4.7)

TERENURI

¤ Vând teren în supr. de 18100 
mp, la intrare în Turda (Dăbă-
gău), front la şosea E60 – 280 
m, vis-a-vis de Hotel AS şi par-
kingul auto, preţ 20 euro/mp. 
Tel. 0747-968769. (3.5)

¤ VÂND TEREN intravilan în 
Deşeu-Vechea, la 15 minute 
de REAL, supr. 3900 mp, toate 
utilităţile la stradă, front 28,5 
m, zonă liniştită, preţ 15 eu-
ro/mp. Inf. la tel. 
0722-990855. (3.7)
¤ Vând teren pe str. Republicii 
(Cireşilor), supr. 1400 mp, toa-
te utilităţile racordate, front 22 
m, aproape de mijloacele de 
transport în comun. Preţ nego-
ciabil. Tel. 0748-111295. (3.7)

¤ Vând teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi na-
lizare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 22.000 euro, 
negociabil. Rog şi ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (7.14)

SPAŢII

¤ Vând clădire S+P+4E+man-
sardă, fi nisaj 60%, zonă centra-
lă, cart.Mărăşti, pentru spaţiu 
comercial, apartamente, etc., 
preţ 1100000 euro. Inf. la tel. 
0747-968769. (3.7)

¤ Vând parter vilă, ideal pentru 
sediu fi rmă sau prestări servicii 
medicale, str. Republicii, supr. 
180 mp, 6 camere, 2 băi, garaj, 
depozite la subsol, pod, cotă par-
te teren de 280 mp, aproape de 

mijloacele de transport în comun. 
Inf. la tel. 0748-111295. (3.7)

ÎNCHIRIERI

CERERI

Studenţi din Mediaş, anul I la 
facultate în Cluj-Napoca, cău-
tam de închiriat apartament 
cu 2 camere sau garsonieră 
în zona P-ţa Mihai Viteazu, 

Str. Horea, str. Ploieşti, cart. 
Zorilor sau Gheorgheni. 
Telefon 0753-093756.

OFERTE

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie apartament cu o 
cameră, bucătărie, baie, pe str. 
Negoiu. Inf. la tel. 0744-199265. 
(1.7)

¤ P.F. dau în chirie ap. cu 4 ca-
mere pe str. Nicolae Titulescu, 
C.T., mobilat, uşă metalică, gea-
muri termopane, 2 balcoane, su-
pr. 108 mp, parchet, beci, modi-
fi cări interioare, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0745-658816. (1.7)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
decomandat, mobilat, cu intrări 
separate, frigider, aragaz, în cart. 
Zorilor. Tel. 0364-407989. (4.7)

TERENURI

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
et. 2/4, P-ţa Mărăşti, toate utili-
tăţile, superfi nisată, acces la 
toate dependinţele, gresie, fa-
ianţă modernătrmopane, jalu-
zele verticale şi orizontale, ve-
dere S, parchet, TV cablu, inter-
net, cheltuieli foarte mici. Inf. la 
tel. 0756-064497. (3.5)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt 
pe teren, pe malul Someşului, 
ideal pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (3.7)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
1500 mp, zonă centrală, ideal 
pentru pepinieră, fl ori, etc. Tel. 
0748-111295. (3.7)

SPAŢII

¤ Închiriez pe termen lung, ga-
raj metalic de 16,5 m (3 x 5,50 
m), şi pentru microbuz, dimen-
siunea uşii de la intrare H#220 
cm, L#300 cm. Tel. 
0744-64341. (1.9)

¤ P.F. dau în chirie spaţiu la 
subsol, supr. 15 mp, ultracen-
tral, intrare din curte, acces au-
to, pentru factivităţi economice, 
sedii fi rme, preţ 100 euro/lună, 
negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (1.7)

¤ Dau în chirie 2 parcări, propri-
etate, în faţa blocului C5, str. 
Trifoiului, cart. Andrei Mureşa-
nu, preţ 70 RON/parcare/lună. 
Inf. la tel. 0744-653097. (3.7)

¤ Dau în chirie parcare în garaj, 
sub bloc, condiţii bune, teleco-
mandă, iluminat permanent, lift, 
preţ 200 RON/lună, locaţia str. 
Trifoiului, cart. Andrei Mreşanu. 
Inf. la tel. 0744-653097. (3.7)

¤ Vând/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (3.20)

¤ Ofer spaţiu comercial pentru 
închiriat, pentru fi rme şi persoa-
ne fi zice, utilităţi, acces direct din 
Calea Turzii, parcare în curte, 80 
mp, parter, intrări separate, con-
diţii foarte bune, posibilităţi mul-
tiple pentru afaceri, preţ negoci-
abil. Tel. 0264-520104 sau 
0728-976723. (6.7)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Caut cuplu sau femeie care să 
îngrijească două bătrâne, în 
schimbul cazării în casă separa-
tă (1 cameră, bucătărie, baie). 
Sunaţi la tel. 0741-276330. 
(1.9)

¤ Caut fântânar pentru constru-
irea unei fântâni din tuburi de 
beton, cu dim. 1 x 1 m, lângă 
Huedin. Doresc pricepere şi seri-
ozitate. Sunaţi la tel. 
0747-417912 sau 
0264-449523. (1.9)

¤ Confecţionez jaluzele pe vertica-
lă. Inf. la tel. 0753-890718. (3.14)

¤ Fost maistru specialist la „Ca-
sa de Modă“, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
şi transformări. Execuţie irepro-
şabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (3.7)

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uşi, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (3.7)

¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sin-
teză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.

¤ Efectuez cursuri de agenţi de 
pază, acreditate de minister. Inf. 
tel. 0744-435618 sau 
0727-240372. (3.7)

¤ Confecţionez şi vînd la co-
mandă, costume naţionale pen-
tru copii şi adulţi (fete). Inf. la 
tel. 0749-474636. (3.7)

¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon şi domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Apli-
caţii cu argilă albastră de Râciu 
şi împachetări anticelulitice. Inf. 
la tel. 0745-193457. (3.7)

¤ Asociaţie de proprietari, zonă 
centrală, caută fi rme sau PFA, 
pentru executrarea reparaţii la 
imobil, acoperiş, jgheab (streaşi-
nă), etc. Pentru oferte şi infor-
maţii sunaţi la tel. 0748-496404 
(administrator). (4.7)

¤ Apicultor din Bucovina, vând 
în Cluj, miere polifl oră, cea mai 
bună calitate, 100% naturală şi 
ecologică. Preţ avantajos! Inf. la 
tel. 0746-106697. (4.9)

¤ Vînd miere polifl oră 100% 
naturală, calitate extra, preţ 
avantajos. Inf. la tel. 
0745-107821. (4.9)

¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 0721-639290.

CURSURI

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

LOCURI DE MUNCĂ

Societate comercială caută

AGENT VÂNZĂRI,
cu contract de colaborare.

Experienţă în vânzări, 
permis categoria B.
Rugăm seriozitate.

Informaţii tel. 0766-731.902
Tel/fax 0257-275.188.

CV-ul mail vanzari@dial-ton.ro 
(2.4)

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vînd „Dacia SuperNova“, an 
de fabricaţie 2002, IT 2012, 
85000 km la bord, în stare foar-
te bună de funcţionare, preţ ne-
gociabil. Merită văzut! Inf. la 
tel. 0741-028813 sau 
0742-402935. (3.7)

¤ Vând „Opel Vectra 1,6“, 
an 1994, benzină, preţ 6.000 
RON, negociabil.
Tel. 0745-182440. (18.20)

PIESE AUTO

¤ Vând parbriz faţă „Dacia 
1310”. Inf. la adresa str. Iugos-
laviei nr. 15. (1.2)

¤ Vând piese auto pentru „Da-
cia 1310“ şi piese pentru 
„ARO“, pinion şi coroană dife-
renţial, noi şi altele. Inf. la tel. 
0752-386023. (6.7)

ELECTRO

¤ Vînd contactori între 10-400 
A – 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 
630 A – 5 buc; AC3 – 40 A – 1 
buc; stea-triunghi 63 A – 3 buc; 
manometru cu contact 0-600 
bari; motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, to-
tul la doar 3.500 RON, negocia-
bil. Inf. la tel. 0722-886013. 
(1.14)

¤ Vând aparat foto „Zorky 5“, 
„Praktika“, „Smena“, „Kodac”. 
Inf. la tel. 0745-701709. (1.9)

¤ Vând foarte ieftin: contactori în-
tre 10-400 A, ISOL-uri de 16-630 
A, strea triunghi 63 A, AC 3, 40 A, 
motoare mici de 0,55-0,75/1500; 
1,5/1000, de 380 V, manometru 
cu contact 0-600 bari, hupă tip 
goarnă, 200 V. Rog seriozitate. 
Tel. 0722-886013. (3.7)

UZ CASNIC

¤ Vând chiuvetă inox de bucă-
tărie, nouă. Inf. la adresa str. 
Iugoslaviei nr. 15. (1.2)

¤ Vând maşină de cusut „Sien-
ger“, foarte veche, în perfectă 
stare de funcţionare. Inf. la tel. 
0745-701709. (1.9)

¤ Vînd aragaz cu 3 ochiuri, por-
tabil, cu dim. de 100 x 30 x 15 
cm. Inf. al tel. 0364-424204 
sau 0766-207320. (3.5)

¤ De vînzare URGENT două TV 
color, marca „Samsung“ şi „Al-
tus“, diag. 50 cm, cu teleco-
mandă şi teletext. Se acordă 
gratuit un monitor calculator 
„Compaq”. Relaţii la tel. 
0752-808420. (3.5)

¤ Cumpăr sobă de teracotă, în 
stare bună. Sunaţi la tel. 
0264-542151. (3.5)

¤ Vînd chiuvetă din inox, cu ba-
terie, aragaz “ Arctic“ cu patru 
ochiuri. Inf. la tel. 
0740-609275. (3.5)

¤ Vând maşină de cusut electric 
rusesc. Tel. 0741-740165. (4.7)

MOBILIER

¤ Vând dulap de perete, melami-
nat, culoare alb, cu 3 comparti-
mente. Inf. la adresa str. Iugosla-
viei nr. 15. (1.2)

¤ Vînd două dulapuri de bucătă-
rie, culoare albă, dim. 80 x 80 x 
60 cm. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (1.5)

Vînd mobilier de bucătărie, o ca-
napea de la mobila „Băiţa“. Inf. 
la tel. 0740-609275. (1.5)

¤ Vînd 3 geamuri cu sticlă şi role-
te din plastic, mărimea 1,20 x 
1,80 cm. Inf. la tel. 
0264-449765. (1.7)

¤ Vînd trei covoare de dim. 3/4 
şi 2/3. Inf. la tel. 0740-609275. 
(1.7)

¤ Vînd role cu ghete, nr. 37-38, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (1.7)

¤ Vînd foarfecă nouă, de tăiat 
gard viu, bicicletă nemţească de 
damă şi butelie de voiaj. Inf. la 
tel. 0264-581895. (1.7)

¤ Vînd canapea extensibilă din 
lemnărie solidă, cu tapiţerie no-
uă. Inf. al tel. 0364-424204 sau 
0766-207320. (2.5)

¤ Vînd canapea de 2 persoane + 
dulap cu 2 uşi, cu corp deasupra 
dulapului, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0741-028813 sau 
0742-402935. (2.9)

¤ Vînd sufragerie completă cu 
furnir de nuc, entorsie din tranda-
fi r, uşi curbate (făcute la Târnă-
veni), în stare foarte bună, preţ 
2300 euro. Inf. la tel. 
0720-660550. (3.5)

¤ Vînd o masă rotundă, două fo-
tolii cu mâner, şi patru scaune de 
bucătărie. Sunaţi la tel. 
0747-417912. (3.5)

¤ Vând mese tip birou, din lemn, 
cu sertare, şi masă mică rotundă. 
Tel. 0751-048168. (4.7)

¤ Vând dulap cu 2 uşi, din tablă 
(vestiar), noi, pentru bibliotecă 
sau mărfuri, dim. 2m/1,5 m, preţ 
convenabil. Tel. 0264-443319 sau 
0751-048168. (4.7)

DIVERSE

¤ Vând armă cu aer comprimat 
„Slavia“ de 4,5 mm, pistol 
„Walther 4,5“ şi pistol „Rohm“ 
cu gaze, de 9 mm. Inf. la tel. 
0745-701709. (1.9)

¤ Vând colecţie de timbre. Inf. 
la tel. 0745-701709. (1.9)

¤ Vând piscină, USA, cu perete 
metalic, rotundă, ø 5 m, 20 mc 
apă, scară, prelată fi ltru (simila-
ră cu cea de la „Praktiker“, la 
preţul de 5699 RON), preţ 
2500 RON. Tel. 0744-64341. 
(1.9)

¤ Vând barcă pneumatică de 6 
persoane, cu moro japonez, so-
bă teracotă mică (cu 6 rânduri). 
Inf. la adresa str. Iugoslaviei nr. 
15. (1.2)

¤ Vând ceas bărbătesc „Doxa“, 
„Atlantic“, „Raketa“, „Pobeda“, 
„Poljot“, toate în stare bună, şi 
7 ceasuri colecţie de buzunar. 
Inf. la tel. 0745-701709. (1.9)

¤ Vând costum naţional bărbă-
tesc, alb-negru, din trei piese şi 
două bluze de damă, culoare 
alb-roşu, preţ la înţelegere. Inf. 
la tel. 0264-591965. (3.9)

¤ Vând obiecte decorative din 
lemn (hand made), căsuţe, cas-
tele, corăbii, cu instalaţie electri-
că detaşabilă, pot fi  folosite ca şi 
jucării. Tel. 0744-690309. (4.7)

¤ Vând 300-400 buc ţigle din 
demolări, tip solzi peşte, stare 
foarte bună, preţ negociabil. Inf. 
la tel. 0748-978771. (4.9)

ANIMALE

¤ Vând/schimb cocoşi de rasă, cu 
găini aceeaşi rasă „Brana Colum-

bia“; „Potirpiciu“; „Cochincina 
alb“; „Columbia“; „Hamburg Le-
horn“; „Wiandote argintiu“; „Ilali-
an Potirniciu“, şi ouă de prepeliţă 
pentru incubat şi tratament, ofer 
reţetă. Inf. la tel. 0762- 258062 
sau 0762-258060. (9.9)

LICITAŢII

PRIMĂRIA COMUNEI 
IZVORU CRIŞULUI

cu sediul în comuna Izvoru 
Crişului, str. Principală, nr. 39, 

jud. Cluj,

organizează licitaţie publică 
pentru închirierea următorului 
bun imobil:

Saivan de oi, situat în comuna 
Izvoru Crişului, sat Nadăşu

Licitaţia va avea loc în data de 
12 august 2011, ora 10.00, la 
sediul Primăriei comunei Izvoru 
Crişului, str. Principală, nr. 39, 
judeţul Cluj.

Înscrierea la licitaţie constă în 
achiziţionarea caietului de sar-
cini în sumă de 100 lei şi depu-
nerea garanţiei de participare 
la licitaţie în sumă de 50 lei.

Informaţii suplimentare 
la tel.0264-257267 
sau 0769-253596.

PRIMĂRIA COMUNEI AITON

organizează licitaţie publică 
pentru închirierea unei 
păşuni de 61,48 ha, în data 
de 25 august 2011.

Informaţii la tel. 0264-310400 
şi la sediul primăriei.

ACORD DE MEDIU

¤ COMUNA POIENI anunţă pu-
blicul interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului 
de mediu pentru proiectul „Re-
facerea şi modernizarea drumu-
lui comunal afectat de inundaţi-
ile din 2010 în Comuna Poieni, 
judeţul Cluj“, propus a fi  ampla-
sat in Comuna Poieni, DC 131. 
Informaţiile privind proiectul 
propus pot fi  consultate la se-
diul Agenţiei Regionale pentru 
Protecţia Mediului Cluj, Calea 
Dorobanţilor nr. 99 şi la sediul 
Primăriei Comunei Poieni, str. 
Principală, nr. 268, în zilele de 
luni-joi între orele 8.30-16.30 şi 
vineri între orele 8.30-14.00. 
Observaţiile publicului se pri-
mesc zilnic la sediul Agenţiei 
pentru Protecţia Mediului Cluj. 
(1.1)

URBANISM

¤ BULIERIS FLORIN ATHANASI-
OS anunţă iniţierea Planului Ur-
banistic de Detaliu pentru „Imo-
bil de locuinte colective 
D+P+3E+R“, pe Str. Bună Ziua, 
nr. 34-36. Consultarea propu-
nerii se poate realiza în cadrul 
Primăriei Cluj-Napoca, Serviciul 
Urbanism, cam. 62. (1.1)

ANUNŢURI GRATUITE PE TALONUL DIN ZIAR

- Colectare deşeuri hârtie – carton 
în conformitate cu legea 
nr. 27/2007

- Comercializare hârtie:
 de ambalaj
 de mătase
 înobilată cu PE
- Servicii de debitare hârtie

NOI FACEM HÂRTIA 
SĂ CIRCULE

POP SOLEA IMPORT - EXPORT SRL
str. Fabricii nr. 11, 
tel 0264-424792, 

email: papetarie@pop-solea.ro

 &
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Campania “Vrei o baie 

complet renovată?” desfă-

şurată în toate centrele co-

merciale Ambient, şi-a de-

semnat cei 5 câştigători. Unul 

dintre aceştia este Ovidiu 

Andrei Suciu din jud. Cluj.

Clienţii Ambient posesori 

de Card Bonus sau înscrişi 

în programul Ambient Total 

care au achiziţionat produ-

se destinate amenajării sau 

renovării integrale a propri-

ei băi, au avut şansa de a 

câştiga unul dintre cele 5 

premii ale campaniei.

„Scopul campaniei “VREI 
O BAIE COMPLET RENO-
VATĂ?” a fost acela de a ofe-

ri, ca de fiecare dată, pache-

tul complet de produse şi 

servicii destinat clienţilor 

care îşi constuiesc sau îşi 

renonovează baia. Pe lângă 

discountul de până la 15% 

, clienţii noştri au avut opor-

tunitatea de a participa şi la 

tombola care a făcut fericiţi 

5 clienţi Ambient, aceştia 

primind produse de contra-

valoarea mărfurilor achizi-

ţionate pentru renovarea bă-

ii. Îi felicităm şi le dorim ca 

lucrările de amenajare să le 

transforme locuinţa în casa 

mult visată” a declarat Doi-

na Olteanu, Manager Retail 

Ambient Cluj.

Campania s-a desfăşurat 

în perioada 12 mai – 6 iulie 

şi a adus clienţilor, pe lân-

gă discountul variabil, în 

funcţie de produsele achizi-

ţionate din fiecare categorie 

inclusă în promoţie, şi ser-

vicii gratuite, necesare ame-

najării sau renovării băii: 

calcul de materiale, consili-

ere tehnică pentru selecţia 

materialelor, transport gra-

tuit al produselor achiziţio-

nate, design3D, recoman-

dări de meşteri.

Despre Ambient

Ambient este o companie 

al cărei capital este integral 

românesc şi a cărei princi-

pală activitate este comerci-

alizarea materialelor de con-

strucţii, fi nisaje şi amenajări 

interioare. Înfi inţat în 1993, 

Ambient a inaugurat primul 

DIY din România, în aprilie 

2002, la Sibiu. Ambient aco-

peră întreg centrul ţării cu o 

reţea de 12 centre comerci-

ale şi 2 depozite logistice.

Pentru familiile care con-

struiesc şi renovează, ca şi 

pentru companiile de con-

strucţii, Ambient este parte-

nerul care se implică direct 

în soluţionarea difi cultăţilor 

specifi ce proiectelor acesto-

ra. Mai multe detalii despre 

Ambient sunt disponibile la 

adresa www.ambient.ro

Ambient şi-a desemnat 
câştigătorii campaniei 
„Vrei o baie complet renovată?”
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Magazin nou 
în Iulius Mall
Producătorul autohton de ţi-
nute vestimentare bărbăteşti 
Escudo a deschis în Iulius Mall 
al doilea magazin din ţară. 
Escudo foloseşte ţesături na-
turale din Germania, Olanda 
şi Italia, colecţiile fiind fabri-
cate la Sibiu. În noul magazin, 
clujenii găsesc costume, pan-
taloni, sacouri, cămăşi, crava-
te, pulovere şi accesorii.

Sticlă de vin 
de 85.000 de euro
O sticlă de vin cu o vechime 
de 200 de ani a fost vândută 
la Londra la preţul de 75.000 
de lire sterline (85.000 de 
euro), devenind astfel cea 
mai scumpă sticlă de vin alb 
din lume, au anunţat, marţi, 
reprezentanţii casei de licita-
ţii The Antique Wine 
Company. Sticla de vin 
Château d’Yquem, datând 
din 1811, a fost cumpărată 
de un colecţionar francez, 
Christian Vanneque, pentru 
noul lui restaurant din Bali. 
Licitaţia a avut loc la hotelul 
Ritz din Londra şi a fost orga-
nizată de casa The Antique 
Wine Company, specializată 
în vânzarea vinurilor rare. 
Stephen Williams, directorul 
acestei case, consideră că 
succesul acestei tranzacţii se 
datorează, parţial, condiţiilor 
meteorologice excepţionale 
din anul în care a fost făcut 
acest vin alb. Recordul pentru 
cea mai scumpă sticlă de vin 
din lume aparţine unei sticle 
de Cheval-Blanc din 1947, un 
vin roşu, care a fost vândută 
de casa Christie’s pentru 
304.375 de dolari (circa 
209.000 de euro), la Geneva, 
în noiembrie 2010.

Pe scurt

Cristina OLTEAN
redactia@monitorulcj.ro

Astăzi clujenii 

nu îşi mai permit, ca pe 

vremuri, să mănânce 

în oraş, la restaurante 

scumpe şi luxoase.

În topul preferinţelor clu-

jenilor se afl ă restaurantele 

şi localurile cu autoservire. 

În oraş au apărut tot mai 

multe astfel de restaurante 

care prind foarte bine la pu-

blic, fi ind foarte căutate. Unul 

dintre motive este şi acela 

că aceste genuri de localuri 

au preţuri acceptabile, pe ca-

re şi le poate permite şi o 

persoană cu venituri medii. 

Un meniu complet este cu-

prins aici între 12 şi 15 lei. 

Unul dintre aceste restauran-

te este şi Agape, din centrul 

oraşului. „La noi vin oame-

nii de toate vârstele, de la 

studenţi până la pensionari 

şi de toate categoriile socia-

le, de la simpli muncitori la 

profesori universitari şi oa-

meni de afaceri”, a declarat 

una dintre angajatele resta-

urantului.

Mâncare tradiţională 
sau fast-food 
cu mâncare orientală?

Clujenilor le place să ex-

perimenteze, aşa că tot mai 

mulţi comandă sau merg să 

mănânce în restaurantele şi 

fast-foodurile chinezeşti sau 

în localurile cu mâncare japo-

neză. Alegerea lor vine din 

dorinţa de a cunoaşte şi obi-

ceiurile culinare orientale. În 

plus, se mănâncă repede şi 

pică mai uşor la stomac, da-

torită cantităţii reduse de car-

ne şi fi ind bogată în legume.

În schimb, restaurantele tra-

diţionale sunt căutate mai mult 

de străinii care vizitează oraşul 

şi vor să deguste gastronomia 

locului. „Eu de obicei gătesc 

acasă mâncare tradiţional româ-

nească, iar când mănânc în oraş 

prefer fast-foodurile chinezeşti 

sau sushi japonez” a mărturisit 

clujeanca Corina D., o iubitoa-

re a mâncărurilor orientale.

Pizzerie vs. cantină

Interesant este însă unde 

mănâncă tinerii, în special stu-

denţii, despre care se ştie că 

majoritatea au un venit lunar 

limitat. Astfel, în timpul anu-

lui universitar, ei se împart în 

proporţii aproximativ egale în-

tre cantine şi pizzerii. Rapid 

de preparat şi de diverse fe-

luri, se pare că pizza a deve-

nit în prezent o mâncare co-

mună printre tinerii clujeni.

De obicei, cantinele studen-

ţeşti, plasate în campusuri sau 

în apropierea lor, sunt căuta-

te de studenţii care locuiesc în 

aceste zone. În schimb, în apro-

pierea fi ecărei facultăţi se gă-

seşte o pizzerie şi asta pentru 

că proprietarii au intuit bine 

cine este publicul lor ţintă. ”În 

timpul anului universitar, la 

noi vin foarte mulţi studenţii 

de la facultatea din apropiere, 

deoarece nu au cantină acolo. 

Majoritatea comandă pizza 

pentru că e mai rapid de pre-

parat şi e consistentă, dar şi 

meniul zilei, pentru că are preţ 

accesibil”, a declarat unul din-

tre angajaţii localului Sandany, 

din apropierea Facultăţii de Şti-

inţe Politice.

Prăjituri cu creme 
sau tarte cu fructe?

Să nu uităm însă deserturi-

le. Există câteva cofetării aglo-

merate în centrul oraşului, cum 

sunt de Cofetăriile Dana, Olym-

pus sau Carpaţi. „Cele mai co-

mandate în această perioadă 

sunt tartele cu fructe şi iaur-

turi, deoarece sunt mai răcori-

toare şi mai uşor de digerat. 

Foarte multă lume comandă în-

să şi prăjiturile cu ciocolată, ca-

re sunt preferatele clienţilor”, 

a spus o angajată a cofetăriei 

Dana. Restul prăjiturilor cu cre-

me au mai mare trecere iarna, 

lângă o cană de ceai fi erbinte.

Să nu uităm însă îngheţa-

ta. Fiindcă este vară şi tempe-

raturile sunt din ce în ce mai 

ridicate, toate cofetăriile au in-

clus în meniuri îngheţata. De 

diferite sortimente şi mărimi, 

în această perioadă îngheţata 

se afl ă pe lista deserturilor pre-

ferate de toţi clujenii.

Iar pe cei care duc lipsă atât 

de bani cât şi de timp, covri-

găriile îi aşteaptă cu o diversi-

tate de sortimente de covrigi 

la preţuri foarte accesibile.

Ce preferă clujenii să mănânce
atunci când ies în oraş?
De la shaorma la mâncare japoneză sau pur şi simplu covrigi, 
fiecare încearcă să-şi astâmpere foamea pe unde apucă şi pe unde îşi permite
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